

Companies

SST轻骑 2亿多元占款有望收回

济南市国资委代轻骑集团以资抵债将使公司每股净资产提升 0.23 元

□本报记者 郑义

SST轻骑(600698)昨日召开 2006 年第一次临时股东大会,会议通过了济南市国资委代轻骑集团以资抵债、偿还其非经营性占用公司资金 2 亿多元的有关报告,公司清欠工作向

前迈进了一步,同时也推动了公司组合式股改方案的实施步伐。

SST 轻骑日前推出包括大股东转让股权、向流通股股东支付送股对价、清欠等综合式股改方案,其中清理轻骑集团非经营性占款成为重要内容之一。

根据《关于济南市国资委代轻骑集团及其关联方以资抵债的报告》,在本次股权分置改革过程中,将由济南市国资委向高新区购买 384.20 亩国有土地,代无还款能力的轻骑集团及其关联方偿还其非经营性占用本公司

的资金 204062400 元及资金占用费 8034955.27 元,合计 212097355.27 元。该土地评估值 222835710 元,高出上述代付债务 10738354.73 元,高出部分将无偿赠予公司。

据了解,SST 轻骑的股改、清欠得到了济南市政府及有关

部门的高度重视和大力支持,济南市国资委代轻骑集团及其关联方以资抵债的方式,解决了公司长期存在的非经营性占用资金难题,该资产的注入将使公司每股净资产提升 0.23 元,并为重组后的公司创造良好的经营环境。

航天信息软件走俏市场

□本报记者 李小兵

航天信息日前在全国接连开展的新产品巡回活动受到热捧。据悉,公司在沈阳召开的渠道会议上,原计划容纳 200 多人的会议厅竟然挤入 500 多人。不仅如此,在多个城市的推介中都出现了产品被抢购的现象。

航天信息大受欢迎的这款产品就是其最近推出的针对中小企业的企业管理软件——Aisino U3。业内评论说,这款“财税一体”软件的成功上市,体现了财务软件踏上一个新的台阶,从财务软件应用的角度来看,“财税一体”预示着行业产品发展的大趋势,而 Aisino U3 标志着一个新时代的到来。据介绍,该管理软件完全符合财政部颁发的《小企业会计制度》、《商业企业会计制度》等要求,完全符合审计署指定“会计核算软件数据接口”认证机构要求。

春兰百款精品亮相广交会

□本报记者 王璐

10月 15 日,2006 年中国出口商品交易会(秋交会)在广州琶洲展馆和流花路展馆同时举办。春兰携家电、电动车、机械、新能源诸产业的百款新品,第 21 次参加此次盛会。

据了解,春兰本次展示的新品包括智能多联式中央空调、节水型前置式及超薄顶置式滚筒与全自动波轮洗衣机、高能量无污染动力镍氢电池以及电动车等 10 大类 100 多款代表行业技术水平的最新产品。同时,春兰还展示了部分网络家电产品,让参观者看到了随着网络技术的发展。

据春兰有关负责人表示,广交会期间,除与国内企业进行充分沟通外,春兰还与包括沃尔玛、家乐福、欧尚等跨国采购集团代表在内的数百位外商进行了业务洽谈,其协定产品出口额超过了往届广交会。

中天新品研发成绩斐然

□本报记者 胡义伟

中天科技近日发布了公司前三季度业绩的预增公告,得益于控股子公司上海中天铝线有限公司(以下简称“中天铝线”)的特种铝合金导线和中天日立射频电缆有限公司的 3G 用射频电缆在 2006 年销售情况良好,公司 2006 年前三季度业绩将同比增长 50% 至 60%。

据了解,针对近年来我国电网输电能力不足的突出问题,中天铝线紧扣市场需求,积极组织新产品研发,并成功研制出具有强度高、耐高温、高导电率等优点的高强度铝合金导线、耐热铝合金导线、高强度耐热铝合金导线等高科技特种导线产品,该系列产品已迅速在市场上得到电力用户的认可。与此同时,中天科技 3G 通信网络的前期建设为公司另一研发成功的新产品——3G 用射频电缆提供了市场,借助原有电信产品的市场份额,中天射频电缆的市场开拓更为迅速,已成为了企业新的利润增长点。

反倾销胜诉 氨纶公司感受温暖

□本报记者 袁小可

一场历时近一年半的首轮氨纶反倾销诉讼案近日终告裁定。

继今年 5 月 14 日宣布初裁决定后,10 月 13 日,商务部终裁判定对进口氨纶的反倾销诉讼成立并确定反倾销税率,自公布之日起持续 5 年。

初裁决定已为国内低迷的氨纶市场注入过一支强心剂,终裁能否为氨纶生产企业再添一枚定心丸?业内人士预计,反倾销的胜诉,在目前原油价格大幅下跌的背景下,将为氨纶行业回暖,企业走向稳定盈利提供契机。

进口减少出口激增

受反倾销确立影响,我国氨纶行业进出口格局今年以来已生变局。

长江证券研究员程雪婷表示,受反倾销影响较大的国家是日本、韩国与新加坡,氨纶出口量在 5、6 月份明显降低,2005 年韩国进口量占总进口量的 4 成以上,而今年上半年则降为 22.12%,日本在 4、5 月份进口量环比降低 43%、34%,新加坡在 5、6 月份进口量下降均在 20% 左右。

与进口情况相反,我国氨纶出口量却出现了激增,从今年 4 月首次出现出口大于进口后,顺差情况越发明显。国金证券研究员张斌表示,目前进口量在每月 1000 吨左右,而出口量则已由年初的每月



反倾销胜诉,为氨纶行业稳定盈利提供了契机 资料图

500 吨,激增至每月 2000 吨,由于我国氨纶产品水平与国外产品相比还有较大差距,因此,终裁后高档产品的进口数量不会萎缩,而出口增长趋势仍将得以延续。

公司经营逐步改善

反倾销初裁后,氨纶产品已从二季度开始价格反弹,目前平均价格已由年初的每吨 4.4 万元上涨至 5.6 万元,研究人员认为,目前价位已稳定数月,已意味着氨纶业开始摆脱亏损状态。

张斌表示,氨纶业已开始实现整体微利,无论对于生产企业还是下游企业而言,能稳定在目前价位,将都有利可图,即便是微利,对行业的复

苏与转好却是难得的契机。

受益行业转暖,A 股上市公司中的华峰氨纶、新乡化纤、辽源得亨、烟台万华等公司的经营局面开始逐步改善。

新上市的华峰氨纶作为氨纶行业里的佼佼者,募集资金项目的建成投产将在行业复苏之际为公司增添高附加值系列产品,联合证券李鑫表示,华峰氨纶将收益于氨纶价格反弹,行业龙头地位、技术优势、产能增长将使其 2006 年、2007 年盈利同比增长 45%、33%。10 月 13 日,新乡化纤发布公告称,今年第三季度以来,公司经营业绩较去年同期有较大幅度的提高,预计公司今年 1 至 9 月净利润同比增长 150% 至 200%,李鑫表

示,新乡化纤的氨纶项目目前已开始盈利,使公司财务压力得到缓解,预计 2006 年、2007 年公司业绩将大幅增长。

进口并非最大压力

尽管进出口格局与企业盈利前景都呈现向好,但研究员仍提醒,我国氨纶行业面临的主要压力并非“外患”——进口,而是“内忧”——产能过剩、原料进口依存度高,及氨纶四强在国内设立公司。

张斌表示,我国氨纶年产能已达 22 万吨,且仍在增长,导致供过于求,行业开工率逐渐下降,今年以来虽然供求关系有所缓和,但产能过剩问题仍然存在,且在短期内无法解决。

程雪婷表示,产能过剩和无序竞争使得国内生产企业必须承受原料上涨、却无法转移给下游,这是影响行业整体复苏的最重要的内在原因,同时,英威达、韩国晓星、日本旭化成、韩国泰光四家氨纶全球四强在中国设立的子公司的产能占四分之一左右,它们依托母公司,资金雄厚、技术水平高,定位于功能化、差别化这些高附加值的氨纶产品,对我国氨纶公司发展高附加值的氨纶产品形成了巨大的压力,这些压力将会在未来一段时间内持续存在。

部分氨纶行业上市公司情况一览

证券代码	证券简称	今年三季度业绩预告	去年中期每股收益(元)	今年中期每股收益(元)	去年中期净利润(万元)	今年中期净利润(万元)
000949	新乡化纤	上升 150% 至 200%	0.0224	0.0478	1100.68	2345.44
002064	华峰氨纶			0.13		1399.84
600059	古越龙山		0.068	0.038	1575.46	877.35
600699	辽源得亨	继续亏损	-0.092	-0.2	-1711.31	-3787.25
000584	舒卡股份		0.0105	0.0112	319.75	339.64

数据来源:Wind 资讯

上市公司抢滩矿业铸完整产业链

□本报记者 陈建军

收购矿区是一些上市公司眼下竞相赶赴的盛宴。除了上市公司本身乐此不疲的四处竞购之外,大股东将矿业资产注入上市公司的案例也屡见不鲜。

中国磷矿资源主要集中在云南、贵州、四川、湖北、湖南五省,其资源储量占全国总储量的 95%。目前,以四川、云南为核心的西南地区和湖北、湖南“两湖地区”,是上市公司争夺磷矿的重点地带。迄今为止,已经有澄星股份、马龙产业等多家上市公司在西南地区展开了磷矿收购。除此之外,还有兴发集团、湖北宜化等上市公司也在湖北等地加入了磷矿资源争夺战。经过系列收购,兴发集团有望成为国内拥有磷矿资源最多的上市公司。

除了磷矿之外,铁矿也是上市公司及其母公司近期抢购的一大对象。今年以来,首钢、武钢、鞍钢合计动用近 200 亿

资金准备砸向铁矿。其中,仅首钢一家就斥资 80 亿元用于开发宜昌境内的 8 亿吨铁矿资源,武钢则拟斥资 70 亿元开发恩施境内约 14 亿吨的铁矿资源。

与此同时,将矿业资产注入上市公司的案例也开始出现。例如,已连续两年亏损、濒临退市的的 *ST 华陶完成的华丽转身,就得益于首钢集团旗下金岭铁矿的借壳上市。凭借“重组+股改+定向增发”三合一的方案, *ST 华陶由一家日用陶瓷生产企业变身为资源类上市公司。

竞相把重金投向矿业的不仅仅是上市公司,还有大量的民间资本。前不久,由温州 15 家企业组成的矿业投资考察团就专门到四川省广元市进行了项目考察。但与这些民间游资明显有别的是,上市公司抢购矿区体现的是其一种新战略。

澄星股份、马龙产业等上市公司从西南地区抢购磷矿,复

市公司首钢股份是国内最大的线材生产企业,而在香港上市的首长国际和首长宝佳则分别定位于钢材贸易和钢铁深加工,现在将铁矿石资源注入到的 *ST 华陶,意味着首钢集团借此在资本市场打造出了完整的钢铁产业链。

同样,这种一体化考虑也体现在兴发集团、澄星股份等上市公司身上。在收购磷矿时,兴发集团还收购了周边的小水电。而澄星股份在云南收购宣威磷电和弥勒磷电项目时,还收购了附近的小煤矿,收购煤矿的目的就是用于自办电厂的发电。据测算,澄星股份这两个项目的电力成本,届时只有每千瓦时 0.17 元,不到当地市场价格的二分之一。海通证券研究所邓勇研究员表示,宣威磷电和弥勒磷电项目投产后,澄星股份的黄磷产能将达 12 万吨/年,使这家国内最大精细磷化工生产企业的黄磷用量需求基本得到满足。

■股改直通车

中石化两子公司股改引市场热议

□本报记者 徐玉海

价值回落的过程中,可能会出现高换手率的情况。这是由于,相关公司的股改方案较为优惠,而且基本面正在好转,因此可能会吸引部分看好 S 上石化、S 仪化基面和除权后走势的投资者介入,这也是二家公司股改方案获得通过的希望源泉之一。

在不透露身份的前提下,某重仓持有 S 上石化的机构人士接受了记者的采访请求。该人士表示,虽然还没有经过正式的讨论研究,但如无意外,他所在的机构会在股改中投出赞成票。毕竟,考虑到中石化在对价支付上会受到其 H 股股东利益、央企平均对价水平(截至目前约 10 股送 2.6 股)等因素的限制,目前股改方案已算得上优厚,而年内完成股改也是大势所趋。

不过,他也表示,考虑到近期原油价格连续下跌,降低了上海石化等的采购成本,而国内成品油价格未下调,S 上石化等公司的四季度及明年盈利情况将会有好转,可以在一定程度上减轻市场对股价走势的忧虑。

江苏天鼎分析师秦洪则表示,对于旗下子公司,中石化一贯表示没有明确的整合计划和时间表,且不排除直接进行股改的可能性。如果前期市场对此误读,那么现在则需要理性看待这一问题了。他预期,在复牌后股

内,由九芝堂集团负责协调公司或国金证券其他股东,通过整体收购或吸收合并方式实现国金证券整体上市。若该承诺期满,国金证券整体上市方案未经过公司股东大会表决通过,则由九芝堂集团再追加送股(10 股送 0.5 股)。

S 成建投是继 S 延边路发布广发证券借壳上市公司公告后第二家发布券商借壳上市公司公告,国金证券借壳上市公司国金证券整体上市方案尚需获得相关部门的审批同意以及股改股东大会的表决通过,届时 S 成建投才能成为一只纯粹的券商概念股。

S 鲁抗药股改方案获得通过

□本报记者 郑义

S 鲁抗药(600789)昨日举行股权分置改革临时股东大会暨相关股东会议,公司股改方案获得通过。

公司修改后的股改方案的主要内容是以资本公积金向流通股股东转增股本,流通股股东获得每 10 股转增 7 股的对价。

■公司一线

首创股份投资河南污水项目

□本报记者 初一

据统计,参加本次相关股东会议表决的股东及股东代表共 4996 人,代表股份占公司股份总数的 60.23%。其中参加表决的流通股股东及股东授权代表共 4994 人,代表股份占公司所有流通股股份总数的 20.16%,占公司股份总数的 10.04%。投票表决结果显示,流通股股东同意数为 32012196 股,赞成比例达 77.42%。

首创股份将在当地设立全资子公司负责该项目的运营和管理,安阳市政府将安阳市东区污水处理厂项目授予首创股份的项目公司,特许经营期为 25 年。在特许经营期内,项目公司有权根据相关协议收取污水处理服务费。

首创股份另拟向中国人民银行申请发行总额 8 亿元的短期融资券,期限 1 年。

力诺太阳生产用天然气调价

□本报记者 初一

力诺太阳的 3 家分公司日前与中原油田高新股份有限公司天然气产销厂签订天然气调价协议

海越股份大股东股权变更

□本报记者 初一

书。协议规定,从 2006 年 1 月 1 日起,该厂供应给力诺太阳的天然气价格上调 48%。根据公司目前能源使用量测算,力诺太阳预计全年将增加生产成本约 920 万元。

海越股份日前收到第一大股东东海国际经济开发有限公司《关于公司股东变更的函》,函告其股东诸暨市财政局将所持 47.24% 股权中的 30.28%,在诸暨市产权交易有限公司公开挂牌转让,杭州天途实业投资有限公司通过竞价获得上述股权。股权转让后,海越股份实际控制人将变为杭州天途实业投资有限公司。